

我国应急防控可72小时快查300种突发传染病原

新华社消息 72小时快速查明300种突发传染病原;12个核心实验室、91个检测实验室和800多个哨点医院组成的跨部门、跨地区传染病监测技术网……21日,记者从科技部传染病防治科技重大专项成果发

布会上了解到,我国已初步建立传染病应急防控技术体系,突发急性传染病防控能力总体达到国际先进水平。

作为我国科技重大专项之一,“传染病防治专项”2008年启动实施以来,以完

善国家传染病防控科技支撑体系、全面提升我国传染病防治水平为目标,分阶段落实。科技部重大专项办公室主任陈传宏介绍说,专项总体目标是突破核心技术,构建艾滋病、病毒性肝炎等重大传染病的

防治体系,自主研发传染病诊断、预防和防护产品,制定适合我国国情的重大传染病临床治疗方案,建立与发达国家水平相当的防治技术平台,为降低发病率、病死率提供科技支撑。

国家卫计委科教司司

长秦怀金告诉记者,传染病防治专项实施以来,我国不仅在艾滋、乙肝、结核等重大传染病防控方面技术能力显著增强,面对重大突发疫情更实现了“从被动应付到主动应对的转变”,为社会经济可持续发展提供了强有力保障。

随着应急体系的建立,我国在传染病防治的“监测、筛查和救治”等领域实现了全链条、全流程的覆盖。“在‘查漏补缺’的同时,更加筑牢了传染病的‘防疫大堤’。”秦怀金说。

采茶忙

3月22日,茶农在贵州省普安县江西坡镇茶园采摘茶叶。

阳春三月,各地春茶陆续进入采摘期,茶农们忙碌着采摘早春茶芽,乡村处处可见农事繁忙的景象。(据新华社报道)



天舟一号将开展多项太空实验

《北京晨报》消息 我国首艘太空货运飞船天舟一号即将于4月中下旬发射,它的这趟太空之旅并不孤单,众多搭载的实验项目设备小伙伴们将共同启程赴太空。日前,天舟一号搭载的空间应用系统已进入海南文昌航天发射场“装船”,

为进入太空后开展多项科学实验研究及技术验证试验做足了准备。

据介绍,“非牛顿引力实验检验的关键技术验证”将在轨测试高精度静电悬浮加速度计的工作性能,获得的试验结果将为我国“卫星重力测量”“空间引力波探

测”等空间计划提供重要支撑。除了一些“高大上”服务于空间物理研究的项目外,还有一些项目有望直接服务民生。“微重力对细胞增殖和分化影响研究”项目研究微重力等环境对干细胞增殖分化、生殖细胞分化及骨组织细胞结构功能的影响,

成果有望应用于心脏、肝脏疾病的治疗、器官移植、生殖健康,以及预防和治疗骨质疏松变化疾病等方面。

按计划,天舟一号货运飞船将于4月中下旬发射,此次任务是中国载人航天工程空间实验室阶段的收官之战。(韩娜)

公民海外可一键求助12308微信版

新华社消息 外交部22日举行发布会,正式推出12308微信版——全新升级的“领事直通车”微信公众号和全新推出的“外交部12308”小程序。今后,

在海外的中国公民除可继续拨打“外交部全球领事保护与服务应急呼叫中心”12308热线外,还可通过微信平台实时咨询和求助。

据介绍,升级后的“领事直通车”微信公众号集资讯、咨询、求助于一体,深度融合12308热线功能,并新增历史查询、基于地理位置推送等应用。同时,

建立微信智能应答、在线人工客服和一键呼叫12308热线三级求助机制,方便在海外的中国公民根据自身情况选择最合理恰当的求助方式。(郑明达)

因为一声吼,这个小伙儿红遍网络!

央视消息 3月16日晚,在江西省南昌市发生了一起车祸,一辆小轿车撞开防护栏,先后与对向车道两辆车相撞,造成一人死亡多人受伤。车祸发生后不久,车就烧了起来,乘客也都被困在了里面。

在一段路人提供的现场视频里,记录下了两名冲上去救人的市民的身影。其中一名男子脱下自己的外套,奋力扑打着被救者身上的火苗。而另一

名男子跑向正在着火的轿车,把被困在副驾驶的男子拖了出来,还大声喊叫着“救人啊”。从燃烧的大火中,这名男子拉出了3名被卡在车上的青年。

这名高喊着救人的男子名叫许诺,今年23岁,在北京当了5年消防兵,去年11月底刚刚退伍回到家乡南昌。当时他正开车路过,见到火情后就冲了过去。

一夜之间,许诺火海救人、见义勇为行为的视



脱下军装,许诺是这个样子

频在网上的转发量已经超过百万次。很多人都在为这个英雄点赞。“许诺,好样的!向你学习!”

面对记者的采访和家属的致谢,许诺不停重复“我不是英雄”“我只是做了自己该做的事”。许诺当晚在自己的朋友圈里这样写道:“我只是做了一件对不起自己良心的事情。就这么简单。5年的时间,部队教会了我许多,这是溶化到血液里的,也是本能!”

这不是许诺第一次直击生死,他曾经参与天津大爆炸救援并荣立三等功。(肖义)

西安“问题电缆”负责人跪地道歉

《法制晚报》消息 西安地铁三号线问题电缆引起社会关切,在送检电缆检测结果初步确定后,公安机关第一时间对陕西奥凯电缆有限公司展开审查,依法控制相关人员8名。根据西安市政府官方发布的视频显示,陕西奥凯公司法定代表人王志伟承认,为追求经济利益以次充好、供应不合格电缆。

据3月21日傍晚西安电视台播出的画面显示,王志伟在镜头前跪地道歉。在视频中,王志伟说:“我公司在地铁三号线招标过程中,采用低价竞标的方式获得订单,在生产的过程中,为了获得一定的利润,降低了成本,造成了产品不合格,我这批电缆型号大约有20多种、规格有40多种,总造价4000多万,不合格的产品大约有3000万,发生这件事之后,我深深感觉到,我对社会犯下了不可饶恕的罪过,我愿意接受法律的制裁,对这种行为我深深地认罪和悔过,在此我对西安市人民表示深深的道歉。”

经过初步调查发现,涉事的奥凯公司同时还中标了成都及重庆地铁的电缆采购项目。记者经过调查发现,成都地铁一号线的3期工程及四号线、七号线等工程在电缆招标时,涉事的陕西奥凯电缆公司都有中标。

21日下午,成都市轨道集团正式发布通告,表示对相关问题电缆进行全面排查。

重庆市轨道交通集团相关负责人表示,该公司近几日已对在建及正在使用的地铁线路进行排查,“发现所有地铁线路均未采用‘问题电缆’”。(辰光)

各地浏览

广西发出首份“离婚冷静缓和期”告知书

新华社消息 近日,广西南宁江南区人民法院一对欲离婚的夫妻发出“离婚冷静缓和期”告知书,限令其冷静2个月,期间原则上不得向对方提出离婚事宜。据了解,这是广西首份“离婚冷静缓和期”告知书。此案主审法官李姗姗表示,目前法院受理的离婚案件中,“85后”占绝大多数,这个年龄层的人大多为独生子女,长期的独立成长环境使他们难以换位思考,容易冲动行事。“离婚冷静缓和期”在一定程度上确实能够缓解双方对立情绪,让当事人在缓和期内深思熟虑作出决定,挽救边缘婚姻。(卢美婷)

湖南:一小伙充电时玩手机遭雷击身亡

新华社消息 19日,湖南省新化县文田镇一小伙充电玩手机时被雷击身亡。当日20时许,天空滚过一阵炸雷,文田镇方竹村二十多岁的罗某某正在充电时看玩手机,竟被手机引来的雷电击中,而手机也被雷电击碎,碎片都找不到,孩子母亲在旁边目睹了这悲惨的一幕。事发后,卫生院3位医生紧急赶到现场并展开急救,但罗某某已没有生命体征。春、夏季节为雷雨多发季节,专家提醒,公众在雷雨天气应注意安全,尽可能在室内躲避,关闭门窗,切断电器,远离导电物体。